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AFFESTIM 
Compte rendu du conseil d’administration no 9 

Local M-6007, Pavillon Lassonde, Université de Montréal 
Étaient présentes : 

Claire Deschênes 
Pascale Gagnon (représentante du MDEIE, sans droit de vote) 
Jeanne d’Arc Gaudet 
Duygu Kocaefe 
Louise Lafortune 
Anne Pépin, invitée, en mission pour le CNRS (Paris) 
Pauline Provencher 
Judith Sévigny, observatrice 
Élisabeth Varin 
Marie-Claude Williamson 

Avaient motivé leur absence : 
Suzelle Barrington 
Monique Frize 
Ève Langelier 
Anne-Marie Laroche 
Marie-Odette St-Hilaire 
 

Était absente :  
Gina Thésée 

 
1. Ouverture de la réunion par la présidente  

Après vérification du quorum, la réunion débute à 10h15. 
 

2. Nomination d’une secrétaire pour la réunion 
Pauline Provencher prend les minutes et fera le compte rendu. 
Proposée par Elisabeth Varin, appuyée par Jeanne d’Arc Gaudet. Unanimité. 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
Proposée par Pauline Provencher, appuyée par Duygu Kocaefe. Unanimité. 

 
4. Adoption du compte rendu de la réunion du 8 avril 2006 

Proposée par Elisabeth Varin, appuyée par Marie-Claude Williamson. Unanimité. 
 

5. Adoption du compte rendu de la réunion du 16 mai 2006 
Proposée par Louise Lafortune, adoptée par Marie-Claude Williamson. 
Unanimité. 
 

6. Suivi des activités 
• Anne pépin, invitée, spécialisée en physique se présente. Elle est en mission au 

nom du CNRS. Son périple compte le Canada et les États-Unis. Elle vise le 
réseautage - femmes et filles en physique. 
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• Anne Roy (UQTR) est devenue membre de l’AFFESTIM 
• L’AFFESTIM n’avait délégué aucune personne au Congrès de CCWESTT de l’été 

2006. Jeanne d’Arc Gaudet qui s’y trouvait et nous fait un compte-rendu sommaire. 

• Pascale informe que le 8 mars 2007, Anne Marek fera une présentation au MDEIE 
sur un sujet autre que le Leadership. 

• Pour donner suite aux demandes des résumés des présentations à l’ACFAS à 
mettre sur le site Web, il ne manque plus que celui de Sophie Pedneault. 

 

Suivis : 
- Affiche de l’AFFESTIM à envoyer à chaque membre du CA – version 
électronique révisée (Marie-Claude Williamson) ; l’affiche sera imprimée à l’UQTR en 
couleur, format 11 x 17 (Louise Lafortune).  
- Présentation de l’AFFESTIM sur Power Point : envoyer le fichier de base Power Point 
à Marie-Claude Williamson et le mettre sur le site Web de l’AFFESTIM lorsque complété 
et révisé ; il sera traduit  par une personne de son organisme 
- Écrire un article pour La Gazette des femmes et la Revue Spectre (professeurs de 
sciences du Québec) à partir des résumés reçus. Demander à la rédaction de La 
Gazette des femmes quels sont les préalables pour qu’un article soit accepté et quel est 
leur intérêt à recevoir un article de l’AFFESTIM. Attendre que l’ouvrage collectif soit écrit 
avant de rejoindre la direction de la Revue Spectre et La Gazette des femmes. Rappeler 
à Claire, en temps et lieu, de les contacter. 
 
6.1. Ouvrage collectif 
La date limite pour remettre un chapitre dans l’ouvrage collectif sur le leadership en 
STIM est révisée ; ce sera le 1er janvier 2007. Chaque chapitre ne devra pas compter 
plus de 12 pages à un interligne et demi incluant la bibliographie.  
 
Suivi : 
- Pauline enverra les normes à Marie-Claude Williamson qui les fera parvenir aux 
auteures. Pauline enverra aux membres du CA les notes sur le Leadership prises au 
cours du Colloque de l’AFFETSIM à l’ACFAS 2006. 
 
Voici la liste des titres des chapitres prévus pour l’ouvrage collectif  que marraine 
l’AFFESTIM) : 
 
Préface de l’ouvrage (personne à déterminer) 

Personnes proposées :  
Mary Williams, CNRC 
Sonia Théberge 
Micheline Bouchard 
Sylvie Dillard, FQRNT 

 
1. Titre : Leadership des femmes en sciences, technologie, ingénierie et 
mathématiques: de soi à l'internationalisation 
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Michèle Baron 
 
2. Titre : Leadership des femmes en STIM (Titre à confirmer) 
Elisabeth Varin et la Chaire Mariane Mareschal 
 
3. Titre: Le leadership des femmes : une autre quête d’idéal ou un chemin vers 
soi ? 
Isabelle Fortier, professeure agrégée (lui redemander) 

4. Titre : Leadership des femmes en sciences, technologies, ingénierie et 
mathématiques : de soi à l’internationalisation  
Monique Frize, professeure  
Université de Carleton et présidente d’INWES 

 
5. Titre : Initiatives mises en place à l'Agence spatiale canadienne pour 
augmenter la représentativité des femmes en sciences, technologie et gestion 
Marie-Josée Potvin (à réorienter sur le leadership), Ingénieure en dynamique des 
structures, Coordonnatrice du Comité des femmes en sciences, technologie et gestion  
Agence spatiale canadienne 
et Jamie Sevigny  
 
6. Titre : MARIE JEANNE NOPPEN : Une pionnière dans l’accès des filles 
rwandaises aux études scientifiques de 1967 à 1994 
Donatille Mujawamariy, ProfesseureFaculté d’éducation, Université d’Ottawa 
 
7. Titre: Le leadership en développement : des perspectives d’action vers 
l’internationalisation dans le domaine des STIM (sciences, technologies, 
ingénierie et mathématiques) 
Louise Lafortune, professeure à Trois-Rivières et  
Reinelde Landry, UQTR et Ministère de l’Éducation du Loisir et du Sport (MELS) 
 
8. L’art du leadership  
Micheline Bouchard (lui demander si elle est intéressée) 
 
9.  Le leadership au féminin  
Silvie Dillard (lui demander de nouveau) 
 
10.  Le leadership des écoles secondaires 
Claire Lapointe et Donatille Mujawamariya 
 
11.  Le leadership scolaire 
Jeanne d’Arc Gaudet, professeure, Université de Moncton 
 
12.  Une demande sera faite à Sophie Pedneault  
 
13.  Une invitation est faite sur place à Anne Pépin 
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Postface (3 auteures) 

• Louise Lafortune, UQTR 
•    Marie-Claude Williamson, Ressources naturelles Canada, Commission 

géologique du Canada (atlantique), Institut océanographique de Bedford  
• et Duygu Kocaefe UQAC 

 
7. Administration 
Claire informe qu’elle a une assistante de recherche, Émilie Pinard, étudiante en langue 
française, bilingue. Elle pourra réviser les textes, notamment ceux du Bulletin de 
l’AFFESTIM ou pour d’autres besoins se rapportant à l’AFFESTIM comme les 
Assurances. 
 
7.1. Tableau des membres 
Le tableau des membres de l’AFFESTIM a été remis à chaque participante. Il y aurait 
lieu de recruter de nouvelles membres, et d’organiser l’information pour les membres 
qui ne sont pas dans le CA. 
Il y a encore des énergies à investir pour solliciter des organismes à devenir membres 
de l’AFFESTIM. Quelques idées : 
- Il faudra éventuellement se pencher sur la formation de groupes de travail et s’assurer 
d’une bonne publicité à l’aide de films, de démos et de vidéos (à mettre et à offrir sur le 
site de l’AFFESTIM). L’accès sera donné aux membres. 
- Solliciter Anne-Marie Leclerc, sous-ministre des transports, groupe de CCWESTT au-
delà des frontières de l’Ontario, OISE, U. de Winnipeg, U. de Calgary, U. de Prince 
George,  
- Rejoindre les conseillères en orientation, l’AQISEP, l’Association des directions 
d’écoles (AFIDES) 
- On envisage d’inclure dans ce recrutement et dans nos actions le secteur des Métiers 
à la demande de la Women In Resource Development Committee (WRDC). 
 

Suivi recrutement 
- Solliciter Sophie Pedneault ( ??) et Eve Langelier pour mettre leurs vidéos sur le site 
de l’AFFESTIM comme outil de promotion.  
- Former un comité pour augmenter le nombre de membres et élire une représentante 
par institution universitaire. Elisabeth prend en charge ce comité. (Louise à l’UQTR, 
Duygu à l’UQAC, Pascale au MDEIE, Elisabeth à Énergie Atomique Canada et U. de 
Montréal) 
- Adapter et compléter le document de positionnement présenté par Claire à la 
Commission parlementaire d’il y a deux ans et le faire traduire en anglais pour 
promouvoir cette action à l’échelle nationale. Marie-Claude offre les services de 
traduction qui sont disponibles à son travail.  
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- Chacune des membres du CA fait sa liste de membres potentiels et l’envoie à 
Élizabeth Varin à l’adresse courriel : elisabeth.varin@polymtl.ca 
 
Si Anne Pépin est intéressée, elle pourra faire part du DVD- expo sur les femmes en 
physique au CNRS, à l’AFFESTIM. On mettra les documents qu’elle nous a apportés 
dans le centre de référence de l’AFFESTIM. 
 
7.2. État financier 
Un solde en banque de 4 337,83$ apparaît à la suite des dépôts au compte de 
l’AFFESTIM. Un montant de 800$ doit être soustrait pour payer le rapport de la 
comptable. 

Suivi : 
Le Logo des organismes qui versent une contribution à l’AFFESTIM devrait apparaître 
sur le site (Judith) 

 
7.3. Assurances 
Plusieurs démarches sont été effectuées pour trouver une compagnie d’Assurances qui 
couvrira les actes du CA de l’AFFESTIM. Pascale a offert plusieurs pistes. Claire les suit 
et examine d’autres possibilités comme l’assureur d’INWES. 

Suivi : 
Claire continue les démarches pour assurer l’AFFESTIM et informe le CA. 

 
7.4. Assemblée générale 2007, élections, nomination  
Les personnes intéressées à poursuivre leur mandat au CA de l’AFFESTIM aux 
élections de 2007 sont : Louise Lafortune, Claire Deschênes, Duygu Kocaefe, Marie-
Claude Williamson et Élisabeth Varin. 
À vérifier : Jeanne d’Arc Gaudet ?, Anne-Marie Laroche ?, Eve Langelier ? Gina 
Thésée ? Suzelle Barrington ? Monique Frize ? Marie Bernard ? Marie-Odette St-
Hilaire ? 
Personnes à solliciter : Judith Sévigny, Michèle Baron, Sophie Pedneau, Isabelle Fortier 
et une représentante du secteur Métiers. 
Pascale Gagnon, représentante du MDEIE, sans droit de vote, est intéressée à 
poursuivre. 
Pauline Provencher ne se représente pas en 2007. 
Au moment où les personnes qui n’ont pas répondu affirmativement seront sollicitées, 
une date sera mentionnée dans la lettre. (Voici un exemple : « Si, à telle date, nous 
n’avons pas reçu de nouvelle de vous, nous considérerons que vous n’êtes plus 
intéressée à faire partie du CA »). 
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8. Tour de table : activités reliées à l’AFFESTIM qui ont eu lieu au cours de l’année 
Claire :  
Madame Nadia Ghazzali, professeure au déaprtement de Mathématiques et de 
Statistiques et de l’U. Laval, actuellement vice-rectrice adjointe à la recherche, devient 
titulaire de la Chaire CRSNG pour les femmes en sciences et génie pour la région 
« Québec », en remplacement de la Chaire CRSNG/ALCAN. Elle entrera officiellement 
en fonction le premier novembre. 
Eve Langelier a préparé un vidéo-clip sur « Le génie c’est génial » qu’elle nous a 
envoyé. 
 

Suivi : 
Marie-Claude demandera à Eve Langelier s’il lui est possible d’extraire une démo pour 
le site WEB de l’AFFESTIM. On fera de la pub pour ce vidéo par la même occasion 

 
Duygu : 
Duygu Kocaefe organise un concours de rédaction scientifique dans sa région. Elle 
propose un exercice du même genre que celui de Chapeau les filles mais au niveau des 
écoles secondaires. Les jeunes filles devront s’exprimer et les jeunes garçons aussi à 
propos de leurs perceptions des filles en sciences.  
Un jury est organisé pour lire les textes: Judith, Élizabeth, Duygu, Marie-Claude. 
Pascale offrira une grille d’évaluation des textes.  
Voir au financement. Date limite pour la remise des textes le 1er janvier 2007.  
Duygu sollicitera Mme Dilard pour la remise des prix vers le 8 mars. Elle demandera aux 
contacts de Claire à La Gazette des Femmes si elles sont intéressées à faire une 
entrevue avec les filles gagnantes du concours de rédaction organisé par Duygu.  
On pourrait éventuellement en 2007 en faire un projet national marrainé par l’AFFESTIM 
et joint avec le programme de Anne Thibault de Chapeau les filles et le MELS. Dans ce 
cas, on pourrait poser 2 ou 3 questions de ce genre : 
• Qui vous influence le plus ou qui pourrait vous influencer en sciences ? 
• Qui a exercé un leadership sur vous en sciences ? 

Suivi : 
- Émilie, l’assistante de recherche de Claire, et Claire feront rapidement une révision du 
document pour le concours organisé par Duygu cette année et de l’affiche avant qu’ils 
ne soient remis aux étudiants et étudiantes du secondaire.  
- Comme un bulletin de l’AFFESTIM est prévu pour le 8 mars, Louise, Marie-Claude et 
Duyguy y présenteront un Sommaire des résultats obtenus à la suite du Concours 
organisé par Duygu à l’UQAC. Place aux filles : Leadership des femmes et des filles en 
STIM. 
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Jeanne d’Arc 
Le projet de recherche de Jeanne d’Arc Gaudet et de Claire Lapointe porte sur 
l’influence, la prise de décision, le choix de carrière. Il serait important d’en parler avec 
la direction de l’école, les enseignants, les conseillers en orientation, les étudiantes. 
La pièce de théâtre (Anne-Marie Laroche) a reçu une subvention de 8 000$ de la Chaire 
Pétro-Canada des Maritimes et a été montée par une équipe en arts dramatiques – 
scénario – humour qui influence et oriente – vidéo de 20 minutes, animation d’une 
heure. Elle a été vue par 1 800 étudiantes et étudiants de 9e et 10e années. La pièce et 
le vidéo sont suivis d’une session de discussions, de questions, en s’assurant qu’on 
véhicule les bons messages et objectifs. Message porteur : « Les filles peuvent faire ce 
qu’elles veulent dans la vie ». Jeanne d’Arc note que les garçons sont capables de 
nommer des personnages de femmes dans le domaine des sciences. 
Jeanne d’Arc a participé au colloque de CCWEST en juin dernier. Lorraine Marsolais y 
représentait le comité femmes en ingénierie (CFI) de l’Ordre des ingénieurs du Québec 
(OIQ). Lorraine y représentait aussi indirectement l’AFFESTIM, du moins dans l’esprit 
des participantes au colloque, à cause de son association implicite avec nous (Le CFI 
de l’OIQ est membre de l’AFFESTIM), mais aucun mandat officiel ne lui avait été donné 
pour représenter l’AFFESTIM. Elle a véhiculé lors de ce colloque l’idée que le mot 
« féminisme » nuit au mouvement pour les femmes en sciences et génie et Jeanne 
d’Arc l’a contestée. Le CA pense comme Jeanne D’Arc. Nous devrons être vigilantes à 
l’avenir sur nos représentations.  

Suivi : 
Claire assurera un suivi avec Lorraine à cet effet. 

CCWEST suit un modèle Business Affaires/socialisation. L’organisation soutient un plan 
d’intervention et de lobbying (par exemple, contestation judiciaire du programme amputé 
de 30%, aide à l’alphabétisation, opposition aux politiques du gouvernement Harper, 
envoie de lettres de protestation pour contrer l’influence de Real Women of Canada). 
L’AFFESTIM pourrait également suivre cette voie. Le document de positionnement sera 
utile pour ces positionnements. Mentionner l’apport du bénévolat, le besoin de Musée, 
l’aide à l’alphabétisation. 
 
Anne Pépin  
Elle travaille sur des questions de genre. Elle a fait et fera le tour d’institutions comme 
l’U. du Michigan, OISE, U. de Montréal, U. Laval, UQTR, etc. Elle compte en faire une 
vidéo. Le MELS pourrait acheter les droits d’auteur ou acheter des droits de 
représentation de la vidéo dont parle Anne Pépin. Elle est d’accord.  
Les thèmes important à traiter encore aujourd’hui d’après elle sont : équité salariale – 
législation du gouvernement – promotion filles et sciences en technologie, les bourses 
métiers et technologies. 
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Judith 
Judith présente un nouveau document qu’elle a préparé sur l’évolution des effectifs 
étudiants réguliers au baccalauréat, pour l’ensemble du Québec, entre 1999 et 2005.  
L'augmentation en S-G a été pratiquement nulle entre 1999 et 2005, soit 0,5% alors que 
les effectifs dans l’ensemble des secteurs universitaires ont augmenté d’environ 10%. Il 
y a donc une baisse relative des effectifs en S-G. Par contre, si on somme S-G et le 
secteur de la santé, parfois considéré comme scientifique, il n’y a pas de baisse relative 
(l’augmentation est de 11%). Un des facteurs les plus importants pour expliquer cette 
situation est un changement dans l’orientation des femmes : elles s’inscrivent davantage 
en santé qu’avant et moins en S-G. Leur proportion et leur nombre a grandement baissé 
en génie, de même que dans d’autres secteurs des S-G qu’on leur croyait acquis.   
 
Des félicitations sont données à Judith. 

Suivi : 
- Judith enverra les statistiques à Louise. Elle mettra le dossier des statistiques sur le 
site Web de l’AFFESTIM avec une page titre  
- Marie-Claude fera traduire les Statistiques présentées par Judith 

 
9. Plan d’action 
9.1. Bulletin de l’automne 
Mot de la présidente 
OCDE avec Monique -Femmes et Sciences - Évaluation de la recherche au point de 
vue féminin. 
Nouvelles d’INWES et d’ICWES. Retour sur la réunion d’INWES à Lille. ICWES 14  
Sous-enquête par Anne  
Rencontre avec quelques membres du Ca : Anne-Marie, Élizabeth et Eve 
Retour sur le colloque – résumés 
Mise en ligne – résumés – lien actif 
Projets et activités à venir : Documentaire 
Concours organisé par Duygu 
« Le génie, c’est génial » – Eve article et photos  
Rapport : Sortir des sentiers battus par Pascale Gagnon 
Un mot sur la venue d’Anne Pépin  
CCWESTT – un paragraphe de Jeanne d’Arc –  

Suivi :  
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Prochain bulletin. Date limite du Novembre 13 pour la remise des documents et articles 
à Judith. 
Examiner la possibilité de présenter des rubriques régionale, provinciale, nationale et 
internationale 

 
9.2. Vidéo 
La mise en route du documentaire sur « Filles et sciences » à travers le monde suit son 
chemin. On a maintenant une réalisatrice-cinéaste (Marquise Lepage, auteure Des 
marelles et des petites filles) et une productrice (Lucie Tremblay).  
Pascale, Claire et Louise ont participé à la rédaction des documents de présentation du 
projet (un pour les organismes gouvernementaux susceptibles de le financer et un autre 
pour le milieu du cinéma et de la télévision). 
Des noms de femmes modèles scientifiques ont été pressentis, des femmes de divers 
pays, dans le monde connues pour leur orientation féministe. Un choix de 5 à 10 
femmes sevra être fait. La recherche de données bibliographiques et en cours. 
Thème : Elles changent le monde, Les filles changent le monde.Les femmes 
changent le monde… 
Le coût du projet sera environ de 500 000$. Il y a possibilité de le présenter au concours 
CRDI-ACDI Programme Initiative Média de masse pour le 25 octobre 2006. Le Volet 
télédiffusion est de 200 000$. Téléfilm Canada a été approché, de même que TV5 
Monde. 
Claire et Louise ont déjà investi des sommes de démarrage l’été dernier. 
Le tournage pourrait avoir lieu en mai prochain. Il sera présenté à ICWES 14 « A 
Changing World : New Opportunities for Women Enginers and Scientists », qui aura lieu 
à Lille du 15 au 18 juillet 2008. 
Ou encore on pourrait présenter à l’ACDI une demande de 15000$ en fonds de 
démarrage, auquel cas il est moins certain que le projet sera prêt pour ICWES14. 
 
Organisation : Formation d’une compagnie à but lucratif incorporée 
Il est proposé de former une corporation pour réaliser le documentaire. La participation 
de l’AFFESTIM dit être précisée. Louise et Claire ont discuté de la possibilité que 
l’AFFESTIM soit actionnaire à 50% et que nous participions aux profits environ au 
même niveau. Elles seraient alors les représentantes de l’Association. 
La création de la compagnie à commandite coûtera environ 800$ (frais d’incorporation). 
Voici les résolutions votées par le CA à cet effet. 
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Résolution 1-10-2006 
Attendu la proposition d’un projet de documentaire sur Les filles en STIM ; 
Attendu la nécessité de former une société à commandite pour déposer une demande 
de subvention auprès de certains bâilleurs de fonds ; 
Attendu que l’AFFESTIM sera actionnaire à 50% de cette société à commandite ; 
Il est résolu par les membres du CA que l’AFFESTIM accepte d’être actionnaire, sous 
réserve de l’avis légal vérifiant que l’AFFESTIM et ses représentantes sont dégagées 
de toute responsabilité en cas de poursuite ou de faillite. 
Proposée par Pauline Provencher, appuyée par Marie-Claude Williamson. Unanimité. 

 

Résolution 2-10-2006 
Il est résolu que l’AFFESTIM mandate Claire Deschênes et Louise Lafortune pour 
représenter l’AFFESTIM auprès de la société à commandite. 
Proposée par Duygu Kocaefe, appuyée par Jeanne d’Arc Gaudet. Unanimité. 

 

Résolution 3-10-2006 
Il est résolu que l’AFFESTIM accepte de débourser jusqu’à concurrence d’une somme 
de 800$ pour couvrir les coûts d’incorporation de la société à commandite. 
Proposée par Élizabeth Varin, appuyée par Pauline Provencher. Unanimité 

 

Suivi immédiat : 
Marie-Claude consultera Me Bernard Blanchard, juriste, pour obtenir un avis juridique à 
ce sujet. Claire enverra le projet à Marie-Claude Williamson par courriel qui, à son tour, 
contactera le juriste 

 
Pour que ce documentaire atteigne les objectifs que l’AFFESTIM poursuit, Louise 
présente la possibilité de présenter une demande de subvention au MDEIE. L’idée est 
de changer les mentalités, de créer un outil pour modifier les pratiques sexistes dans la 
famille et à l’école, pour sensibiliser la population. 
 Afin décrire la demande et de réaliser le projet, on a besoin de trouver le personnel clé 
(une ou 2 personnes). Les expertises nécessaires : 

• Etre scientifique 
• Etre capable d’écrire 
• Avoir une connaissance de la pédagogie et de l’enseignement des sciences au 

secondaire 
• Etre capable de s’occuper d’un site inernet 
• Etre capable d’intervenir auprès des jeunes 
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Les noms de Maryse Fortin, de Geneviève Szczepanik et Marie-Sophie Pedneau sont 
mentionnés.  
L’AFFESTIM devra écrire une lettre d’appui. 

Suivis : 
- Louise assurera le suivi auprès du MDEIE pour la demande de subvention parallèle au 
documentaire.  
- Pascale enverra par courriel à Louise le document MDEIE nécessaire à écrire la 
demande 

 
9.3. Projet « Au grand Large » 
Marie-Claude parle du Projet Au Grand Large – pas de financement de l’AFFESTIM et 
on n’en cherche plus. 
La croisière océanographique est en cours. L’Arctique est populaire – La vie à bord du 
bateau est intéressante. On récolte du matériel didactique pour les écoles. 
 
9.4.1. Moncton en 2007 
Jeanne d’Arc examine avec nous la possibilité d’organiser un colloque à Moncton. 
Il pourrait avoir lieu au printemps 2008. On y tiendra également un CA de l’AFFESTIM. Il 
prendrait la forme de tables rondes et d’ateliers sur la thématique « Innovation et 
créativité des femmes en STIM ».  
On pourrait y parler de la pièce de théâtre d’Anne-Marie et des résultats du projet de 
recherche subséquent avec Jeanne d’Arc, du lancement de l’ouvrage sur le Leadership 
en STIM , des documents d’Eve, du documentaire sur les femmes scientifiques et 
d’autres initiatives qui entrent dans le thème.  
Jeanne d’Arc Gaudet et Anne-Marie Laroche seront les principales organisatrices avec 
d‘autres personnes qu’elles choisiront. Une subvention à l’AUF sera demandée pour 
couvrir les frais de déplacement des participantes : financement en partenariat avec le 
N.B. et le N.E. Des invitations seront faites aux dirigeants des commissions scolaires et 
d’autres intervenants pertinents.  

Suivi : 
Jeanne d’Arc assure le suivi pour l’organisation d’un colloque à Moncton au printemps 
2008 et nous demande de l’aide au besoin. 

 
9.4.2. Acfas 2007 
En 2007, il n’y aura pas de colloque organisé par l’AFFESTIM à l’UQTR. Il y aura 
cependant tenue d’un C.A. et l’Assemblée générale des membres, préférablement le 
lundi. 

Suivis : 
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Claire (documents et élections, voir 7.4) et Louise (organisation) prépareront le CA et 
l’Assemblée générale de l’AFFESTIM pour Acfas 2007.  

 
Clôture de la réunion des membres du CA 
La levée de l’Assemblée a lieu à 15 heures 28. 
 


